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TRD: 100-02 
ACTA No. 158 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:20 horas, del seis (06) de noviembre de 
dos mil diecinueve (2019) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROMELIA 
6) LENIS ERAZO JAMY 
7) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
12) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
13) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 156 del 02 de noviembre de 2019 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron as notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 156 del 02 de noviembre de 2019. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios. No hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: quería hacer una observación 
con respecto al proceso de elección del personero, hasta hoy no vemos todavía publicado 
nada concerniente al proceso, si tengo prevención de que no nos vamos a colgar en los 
tiempos, entonces pedir un poco de celeridad en este proceso doctora, usted me contaba 
ayer de que está todavía el acuerdo que aprobamos en el despacho, para que en lo posible 
se pudiera rápido este trámite porque yo creo que es algo que a todos nos interesa que 
rápidamente se pueda surtir. 
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El presidente dice: usted lo ha dicho, el acuerdo está en el despacho de la alcaldía. 
cuando ya lo sancionen, aunque ya se está haciendo parte de eso, o adelantando el 
proceso mientras llega. 
Yo quiero decir algo aquí, recuerdo que a mi me rayaron el carro Concejal Andrés Cruz 
pero yo rechazo, y ojalá miren a ver si están las cámaras, porque usted da a entender que 
es como si fuera parte del Concejo que está en contra suya, que usted es la piedra en el 
zapato, piedra en el zapato de quien, usted no es piedra en el zapato de nadie, entonces si 
me gustaría que miraran Guillermina si hay cámaras allá a ver que paso. 
La secretaria informa que las cámaras que se tienen del Concejo da es a la entrada de las 
puertas, no hace rotación de todo el sitio. 
El presidente dice: ya se ha dado de que han dañado motos, no es el primer carro, la de 
Miriam la dañaron, en la alcaldía también han dañado, el carro de Jamy lo han pinchado 
dos veces y así sucesivamente, entonces venir a decir ahora que es que yo soy la piedra 
en el zapato, en el zapato de quien, si sería bueno mirar a ver quién es el que está 
ocasionando los daños y buscar la manera de instalar cámaras para que miren, porque 
rayan un carro y de aquí a mañana le pueden poner algo porque no tiene ninguna 
justificación, para que dañar un carro, para que rayar un carro eso no tiene ninguna 
presentación, entonces yo creo que eso es desde todo punto de vista rechazable por qué 
no tiene ninguna presentación. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz y dice: me parece muy importante abordar el 
tema de la seguridad porque podemos empezar con un rayón y posteriormente como usted 
lo acaba de argumentar le pueden colocar algo a un carro y esto nos puede costar, el 
inconveniente empieza desde las cosas pequeñas, posteriormente se puede agrandar y 
más cuando se enfatiza mucho de la seguridad del Camy, de igual manera pongo en 
conocimiento, la familia de mi hermano aunque puede ser un hecho aislado esta recibiendo 
amenazas, les quebraron los vidrios de la casa, les quebraron los vidrios del carro, que 
torcidos que no sé qué. que no sé cuánto, aunque eso ya es de conocimiento de la fiscalía 
pero miren lo que está sucediendo en Yumbo, no me parece justo, inclusive el que 
tengamos diferencias de cierto modo no nos convierte en enemigos, no nos convierte en 
rivales para toda la vida, podemos tener diferencias de ideas, de conceptos pero finalmente 
aquí convivimos, nos tenemos que aguantar y tenemos que mantener el respeto entre 
nosotros, más que todo era ese tema, enfatizar sobre la seguridad del sótano, inclusive 
Guillermina enfatizar sobre la misma seguridad del recinto, no sé si esas cámaras estarán 
funcionando porque no hay nada más frustrante para la comunidad y para nosotros los 
afectados que solicitemos explicaciones sobre x evento, inclusive en la misma calle cuando 
asesinan las personas se revisan las cámaras y que le digan a uno que las cámaras no 
estaban funcionando o que las cámaras están dañadas, o que no filmaron esa noche, o 
que borraron el vídeo el día anterior, miles de excusas, las cámaras son un elemento de 
tecnología que nos sirve para mucho pero hay que establecer su monitoreo, hay que 
regular su mantenimiento y garantizar su funcionamiento si no. no sirven para nada, ojo 
que no estoy señalando a nadie, porque hablan con nombres propios y yo no estoy 
señalando a nadie, estoy argumentando de unos temas pero no estoy diciendo es X o Y. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez y dice: la verdad es que aquí se invierte 
en todo menos en la seguridad de nosotros, lo fácil que es bajar por esas gradas una 
persona armada, se esconde detrás de un carro, yo no conozco mucho de armas pero con 
un arma con silenciador hace bellezas y nadie se va a dar cuenta, porque hace mucho rato 
venimos diciendo por favor ubiquen cámaras, por favor hagan algo para la seguridad de 
nosotros y aquí nadie escucha, le hemos dicho aquí a Guillermina en vez de gastar plata 
en otras cosas gástela en la en la seguridad de nosotros, porque nosotros somos los que le 
ponemos el pecho a la brisa en esto. como dice el Concejal Andrés, tenemos enemigos, 
uno se gana enemigos gratuitos en esto. porque por ejemplo en mi concepto yo no me 
meto con nadie, nunca opino ni bien ni mal de nadie para que nadie se meta conmigo pero 
uno tiene sus enemigos gratuitos, entonces sería bueno señor presidente, yo creo que para 
esta vigencia queda muy difícil pero para la próxima vigencia coloquemos cámaras, 
coloquemos seguridad al sótano de la administración, ojalá nuestro alcalde nos haga caso 
porque también es él quien se va a ver obligado a que haya cámaras y seguridad, no 
solamente por nosotros sino por él. ojalá eso pase pero lo más importante Guillermina, no 
sé si seguirá o no seguirá pero el tema de este lado del Concejo es del Concejo. eso no 
tiene nada que ver con la administración, es el Concejo el que tiene que colocarle la 
seguridad a los Concejales. 
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El presidente dice: muchas veces, se colocó esa puerta y la dejan abierta, entonces 
nosotros también generamos inseguridad. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: también quiero apoyar el tema 
de la inseguridad en razón a varias cosas, una yo creo que el control que se hace aquí en 
el Concejo y dentro de la administración no es efectivo ni es bueno, los carros entran como 
Pedro por su casa, anteriormente se revisaba ya no se hace, pero no es sólo aquí yo le 
mostraba al presidente como hace 15 o 20 días fui donde funciona la ESPY y yo llegue 
pite, nadie sabía que yo iba ahí, el vigilante ni siquiera miro al carro, salió a comprar papas, 
no se preocupó por quien llegaba, después salimos y no se preocupa por quien sale, yo 
creo que desde Ja empresa de vigilancia se debe controlar muy bien este tema porque es 
delicado, necesitamos que las cámaras funcionen, pero también he dicho que nosotros con 
nuestros actos y discursos también generamos inseguridad. 
El presidente dice: en las instalaciones de Titán como es que entran unos bandidos y 
fletean a una señora allá adentro, el vigilante ni cuenta se dio, eso hay que revisarlo, 
mejorar esa situación, porque la verdad es que la inseguridad está a flor de piel en todas 
las instalaciones, pero también tenemos que entender que cuando entremos aquí debemos 
de parar para que revise el carro porque ellos se quejan de que muchas veces se pasa de 
largo, no solamente por parte de nosotros sino de muchos funcionarios que creen que no 
tienen derecho a revisar el vehículo, eso no es por discriminar, eso es por seguridad, 
nosotros también tenemos colaborar con el personal de seguridad acatando en la entrada 
cumpliendo con el pare respectivo 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:00 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 07 de noviembre del 2019, a partir de las 
09:00 hor 
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